



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся К-ФССР

№ 31 (135)
IV год издания
Четверг
1 мая 1947 г.
Цена 15 коп.

Коммунисты и комсомольцы!
Будьте в первых рядах борцов за восстановление и новый подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества советского государства!

(Из Призвов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1947 года).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН!



ПЕРВОЕ МАЯ

Охваченный могучим порывом великого созидательного труда встречает советский народ Первомайский праздник.

Позади осталась самая страшная, самая разрушительная из всех войн, какие знало человечество. Нечислимые жертвы и страдания принесла война советскому народу. Почти три года один на один мужественно билась героическая Советская Армия против немецких фашистов и их приспешников. Не зная отдыха, вдохновенно трудились колхозники и рабочие, ученые и инженеры, отдавая все свои силы фронту, победе над ненавистным врагом. И победа была достигнута.

Война оставила тяжелое наследство. Многие тысячи цветущих городов и сел превратились в груды развалин. 25 миллионов советских людей осталось без крова. Около 100 тысяч колхозов было разорено. Свыше 30 тысяч заводов, фабрик, электростанций, шахт и других промышленных предприятий было разрушено гитлеровцами.

Но еще в те дни, когда грозно гремел фронт и Советская Армия в упорных боях пядь за пядью очищала священные земли Родины от фашистских захватчи-

ков, в освобожденных городах и селах началась великая восстановительная работа.

Сильная засуха, охватившая в прошлом году многие районы страны, значительно увеличила послевоенные трудности. Но большевистская партия, советское правительство приняли все меры к тому, чтобы помочь пострадавшим районам из запасов государства. Была проведена строжайшая экономия в расходовании продуктов питания. Эти меры смягчили последствия засухи. Случись такое бедствие в дореволюционные времена — на страну неизбежно обрушился бы массовый голод. Но в том-то и сила советского строя, что у нас не оставляют на произвол попавшего в беду, а, как в дружной семье, протягивают ему руку братской помощи.

Конечно, нелегко нам преодолеть послевоенные трудности. Но каждый советский человек понимает, что, только поборов эти трудности, он может добиться ре-

шительного под'ема всей страны, а, стало быть, и обеспечить личное благосостояние.

Вот почему с такой готовностью откликнулись советские люди на призыв нашего отца и учителя, товарища Сталина — быстро и решительно покончить с тяжелыми последствиями войны. Великий сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства отвечает думам и надеждам каждого советского человека. Это — подлинно всенародное дело, родное и близкое сердцу каждого. От Калининграда до Владивостока, от Мурманска до Сталинабада десятки миллионов колхозников и колхозниц, рабочих и работниц, инженеров и ученых соревнуются за досрочное выполнение годового плана к 30 годовщине Великого Октября.

Советский народ добился серьезных успехов в выполнении плана 1946 года — первого года послевоенной сталинской пятилетки. Были восстановлены сотни предприятий, разрушенных фашистскими захватчиками, и завершена, в основном, переход промышленности на производство мирной продукции.

Итоги выполнения плана восстановления и развития народного хозяйства за первый квартал текущего года также говорят о новом росте экономической мощи нашей Родины. На 20 процентов увеличился по сравнению с первым кварталом прошлого года уровень производства гражданской продукции, а розничный товарооборот возрос на 25 процентов. Подготовка к весенним полевым работам проходила на более высоком уровне, чем в прошлом году. На 10 млн. гектаров расширяются посевные площади по сравнению с прошлым — 1946 годом, а урожайность зерновых культур должна быть поднята в среднем на 26 процентов.

Большевистская партия и советское правительство высоко ценят достижения передовиков сельскохозяйственного труда. Опубликованный недавно Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистиче-

ского Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка является выражением признательности Родины труженикам полей.

Трудись честно, трудись в полную свою силу на благо советской отчизны, тебе будет обеспечен всеобщий почет и уважение — таков непреложный закон нашего социалистического общества.

Неисчерпаемы силы Советского Союза. Источником нашей мощи является единство и сплоченность многомиллионных масс страны. Непокоримое единство советского народа было продемонстрировано в феврале нынешнего года на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик. Это единство служит залогом наших грядущих успехов.

Советские люди не забывают ни на минуту, что завоеванный мир надо зорко охранять. Советский Союз стоит на страже прочного длительного мира между

народами, решительно борясь со всеми попытками подорвать основы безопасности. Вот почему взоры трудящихся всех стран обращены к Советскому Союзу, как к нерушимому оплоту мира и демократии. В нашей социалистической державе, избавившей государство Европы от фашистского рабства, они видят искреннего друга всех свобододолюбивых народов.

Уверенные в успехе своего благородного дела, в сознании своей непреодолимой силы, возглавляемые испытанным руководителем — боевой партией Ленина — Сталина, советские люди борются за преодоление послевоенных трудностей.

Под водительством Сталина мы завоевали свою свободу, превратили нашу Родину в могучую крепость социализма, разгромили немецких фашистов и японских империалистов. С ним, нашим отцом и учителем, добьемся мы нового великого расцвета нашей великой отчизны.

Да здравствует 1 мая — день смотра боевых сил трудящихся!

Пусть живет и здравствует наш мудрый и любимый Сталин!



В ОБСТАНОВКЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ТРУДОВОГО ПОДЕМА ПРАЗДНУЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ 1 МАЯ

Наш колхоз готов к севу

От зари до зари на полях трудятся советские хлеборобы. Жарким соревнованием охвачены миллионы людей, вступающих в борьбу за высокий урожай.

Сегодня, в день Первого Мая, колхозники и колхозницы нашей сельхозартели с гордостью могут сказать, что колхоз „Новая жизнь“ полностью подготовился к весеннему севу. Всего наш колхоз должен посеять 31,5 гектара яровых культур. На поля уже вывезено 100 тонн навоза и 60 тонн торфа. Хорошо отремонтирован весь инвентарь. Двенадцать плугов и 7 борон полностью готовы. Еще осевью мы заготовили семена всех культур, полностью их сохранили и при проверке выявили, что всхожесть этих семян

равняется 89 процентам. Четырнадцать лошадей хорошей упитанности вполне обеспечат весеннюю вспашку. Не забыли мы и об огороде. Уже сделаны 18 парниковых рам, посажена рассада.

Правильная организация труда также много поможет нам. Мы создали 3 полеводческих звена, огородное звено, уже выделено 6 плугарей и 3 севца.

Пусть только наладится погода и в поле выедут наши лучшие плугари и бороновальщики.

Боровик,

Бригадир колхоза „Новая жизнь“.



Грузинская ССР. На снимке: тракторист Кутаисской МТС Георгий Вачабрадзе. Он ежедневно вспахивает по 3,5-4 гектара при норме 3,1 гектара, экономя 3-4 килограмма горючего.

ДАМ ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Наступила весна и через один-два дня наши тракторы выедут в поле. Мы уже готовы вполне, чтобы начать весеннюю вспашку. В нашем совхозе „Застава“ — 3 трактора. В течение зимы мы полностью отремонтировали свои машины, запасные части приготовили, запасли горючее.

Сегодня, в день 1-го Мая, я заявляю, что выехав в

поле, вместо 2,5 гектаров, в то же время вспашу 5 гектаров и еще значительно повышу качество вспашки.

Мы хотим, чтобы на полях нашего совхоза вырос обильный урожай. Пусть наша Родина богатеет и крепнет.

Тракторист —

С. Б. Макаров.

Простоя машины нет

Наступил долгожданный праздник — всенародное торжество трудящихся — Первое Мая. Этот праздник я встречаю выполнением взятых социалистических обязательств. Я работаю сеточником картоноделательной машины. Чтобы дать хороший картон, необходима образцовая работа сетки.

Это сделано, машина работает без простоев и план апреля выполнен на 116 процентов.

Много и упорно я работаю над повышением своих знаний, учусь в техническом кружке.

А. Кузнецов;

сеточник картонной фабрики

СЛЕСАРИ - ДЕВУШКИ

Когда на станцию Суоярви пришли две молоденькие девушки и заявили, что они слесари, им никто не поверил. В течение года молодые слесари Маруся Андреева и Лиза Егорова завоевали авторитет и показали себя на деле.

В годы войны, когда брат Маруси и отец Лизы ушли на фронт, два подростка-девушки их заменили, пошли учиться в техническую школу и стали слесарями-откатчиками. Каждой из них только по 17 лет. На станции Суоярви хорошо знают молодых слесарей — Марусю Андрееву и Лизу Егорову. Они пользуются большим авторитетом. Кроме своей основной работы по ремонту автотормозов, рычажной передачи они еще сделали из отходов металлов 388 рессорных чек, 270 штук всевозможных болтов.

Молодые слесари-откатчицы достойно встречают 1-е Мая, выполнив взятые социалистические обязательства на 200 процентов.

В. Смирнова.

Мой магазин будет лучшим

Придя в магазин, покупатель вполне законно требует вежливое отношение к себе, быстрого и точного обслуживания. Включившись в социалистическое соревнование, я обязалась, что к 1-му Мая добьюсь быстрого и точного обслуживания покупателя. Взятые обязательства мною выполнены.

Я работаю одна. Количество покупателей достигает 1000 человек, иногда и больше. Финансовый план я выполнила на 170 процентов. Добилась образцового санитарного состояния магазина, не имею жалоб покупателей.

Так я выполнила взятые обязательства.

М. А. Буркова, заведующая магазином № 1

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Я ВЫПОЛНИЛ

Год тому назад, демобилизовавшись из Армии, я пришел на станцию Суоярви с твердым намерением преодолеть все трудности, но овладеть сложной специальностью осмотрщика вагонов. Это было трудно. Ведь я даже еще не был слесарем. Начал с самых азав. Работал, учился, улавливал опыт работы старых рабочих. Зная наизусть, как капля вальсы. Через четыре месяца я уже стал квалифицированным слесарем. Однако на этом не остановился и все продолжал учиться. В начале 1947 года коллектив нашей станции вступил в социалистическое соревнование с рабочими станции Сортавала. Я также включился в соревнование и стал работать еще упорней. Через месяц

я уже получил специальность старшего осмотрщика вагонов. На моей обязанности было тщательно осмотреть все вагоны, если надо, сделать ремонт. Я много работал, но свои социалистические обязательства выполнил.

К великому международному празднику 1-го Мая я пришел с такими показателями. При моей работе простоев вагонов и аварий не бывает. Уплотняя рабочий день, в течение марта-апреля из металлических отходов я сделал 6000 гвоздей вместо 5000 штук, 600 рессорных чек вместо 400, собрал 4 вагонных стяжки. Из старых, уже отработанных инструментов подобрал, отточил целый новый комплект и сейчас им работаю. На подъем

рессоры при ремонте вагонов должна затрачиваться 21 человеко-минута. Однако, благодаря строгой работности, экономии времени на это мы затрачиваем только 15-16 человеко-минут.

Так я выполнил взятые обязательства. В течение года приобрел две специальности и значительно увеличил нормы выработки.

Достигнутые успехи меня не остановят. Я опять учусь в технической школе, чтобы повышать свои знания, умело их применить на работе и быть еще более полезным своей дорогой Родине.

В. Двойченко,

старший осмотрщик вагонов станции Суоярви.

ПО РЕСПУБЛИКЕ И НАШЕМУ РАЙОНУ

Подарок горняков

Горняки Петрозаводского каменного бора Министерства промышленности строительных материалов Карело-Финской ССР выпустили продукции на 4.000 рублей больше, чем в марте.

Горняки шокшинских разработок кварцита Министерства строительных материалов Карело-Финской ССР выполнили апрельский план за четыре дня до срока.

УСПЕХИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Железнодорожники станции Суоярви встречают 1-ое мая образцовым выполнением социалистических обязательств. По погрузке вагонов план выполнен на 144 процента, по выгрузке — на 125 процентов, по складу топлива — на 200 процентов. Рабочие день, ре-

Праздник в детских садах

В детских садах района детки хорошо подгото-

500 центнеров рыбы сверх плана

Праздничными подарками встречают трудящиеся Карело-Финской ССР международный праздник 1-ое Мая. Рыбаки-колхозники Беломорского, Лоухского, Кемского районов, промышленные в Баренцовом море, досрочно выполнили апрельский план и дали до-

ВАГОН МЕДИЦИНСКОГО ГИПСА СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Лепнереченского кирпичного завода выполнил месячный план по

полнительно 500 центнеров рыбы.

Звено знатного рыбака республики, депутата Верховного Совета СССР Александра Николаевича Ефремова в апреле выловило 100 центнеров рыбы, более трех месячных норм.

выпуску алебастра и дал сверх задания вагон медицинского гипса.

веден утрянник. Дети получают вкусные гостинцы.

* * *

Детишки Хаутгаварского детского сада день 1-го Мая проведут весело. В этот день, празднично одетые они придут на утренник. Заведующая детским садом А. К. Варакимова расскажет детям о празднике. После этого они споят много песенок, станцуют, поиграют. В столовой уже накрыты столы, их ждет вкусный обед и праздничные подарки.

ЗА РУБЕЖОМ

Подготовка

к празднованию 1 мая в США

НЬЮ-ЙОРК, 26 апреля. (ТАСС). Американские рабочие предполагают отпраздновать международный день 1 Мая и отметить 57-ю годовщину со дня первой демонстрации, состоявшейся в Нью-Йорке в 1890 году. Ожидают, что в демонстрации в Нью-Йорке примут участие многие тысячи членов рабочих профсоюзов и не менее пяти тысяч ветеранов войны. Празднование 1 Мая будет проведено также в Ньюарке, Бостоне, Детройте, Филадельфии, Вашингтоне, Сан-Франциско и других городах.

Запрещение

празднования дня первого мая в Бразилии

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 26 апреля. (ТАСС). Начальник полиции Рио-де-Жанейро объявил, что правительство запретило в день 1 мая проведение митингов на открытом воздухе.

РЕЗОЛЮЦИЯ ЖЕНСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). На состоявшейся в Лондоне национальной конференции женщин-членов профсоюзов транспортных и неквалифицированных рабочих — была принята резолюция, настаивающая на равной оплате за одинаковый труд.

УОЛЛЕС ВЫЛЕТЕЛ В США

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). Как сообщает парижское радио, бывший вице-президент США Генри Уоллес вылетел сегодня утром с аэродрома Орли в Америку.

Ответственный редактор В. СКОЛДИН.